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New York Statewide Survey 
Field Dates:  August 23-25, 2005 
Completed Interviews:  500 Adults in Connecticut     
Margin of Error: +4.38% 
 
National Survey 
Field Dates: January 5-11, 2005 
Completed Interviews:  800 Adults Nationwide 
Margin of Error: +3.5% 
 
 
A. Are you 18 years of age or older?   
 

100% YES  
 
B. Is there someone in the household I could speak with who is 18 or older?  
 

100% YES  
  
 
Charter School Support 
 
1. How would you classify charter schools—as (ROTATE) public schools, private  

schools, religious/parochial schools, or magnet schools? 
 

USA  NY 
01/05 08/05 
 
20% 29%  PUBLIC SCHOOL 
38% 29%  PRIVATE SCHOOL 
16% 11%  MAGNET SCHOOL 
  5%  5%  RELIGIOUS/PAROCHIAL SCHOOL 
 
  3%   1%  OTHER (VOLUNTEERED) 
17% 25%  DO NOT KNOW (VOLUNTEERED) 
  *   1%  REFUSED (VOLUNTEERED) 
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2. Do you support or oppose allowing communities to create new public schools - called  
charter schools - that would be held accountable for student results and would be 
required to meet the same academic standards/testing requirements as other public 
schools but not cost taxpayers any additional money?  [PROBE:  AND DO YOU 
STRONGLY OR SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?] 

  
USA  NY 
01/05 08/05 

 
78% 71%  TOTAL SUPPORT (NET) 
56% 44%  STRONGLY SUPPORT 
22% 27%  SOMEWHAT SUPPORT 
 
15% 16%  TOTAL OPPOSE (NET) 
  6%   5%  SOMEWHAT OPPOSE 
  9% 11%  STRONGLY OPPOSE 
 
  6% 10%  DON’T KNOW (VOLUNTEERED) 
  *   3%  REFUSED (VOLUNTEERED) 

 
I am now going to read to you a list of descriptive terms.  For each, please tell me if you 
would feel favorable or unfavorable towards a public school that emphasized it.  (And is 
that STRONGLY or just SOMEWHAT favorable/unfavorable?)  
[ROTATE QUESTIONS 3-4] 
 
3.  “Accountability” 
 

USA  NY 
01/05 08/05 
 
92% 89%  TOTAL FAVORABLE (NET) 
74% 66%  STRONGLY FAVORABLE 
18% 23%  SOMEWHAT FAVORABLE 
 
  3% 3%  TOTAL UNFAVORABLE (NET) 
  1% 2%  SOMEWHAT UNFAVORABLE 
  2% 1%  STRONGLY UNFAVORABLE 
 
  5% 7%  DON’T KNOW/DEPENDS (VOLUNTEERED) 
  - 2%  REFUSED (VOLUNTEERED) 
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4.  “Innovation” 
 

USA  NY 
01/05 08/05 

 
86% 85%  TOTAL FAVORABLE (NET) 
59% 56%  STRONGLY FAVORABLE 
27% 29%  SOMEWHAT FAVORABLE 
 
  6% 4%  TOTAL UNFAVORABLE (NET) 
  4% 2%  SOMEWHAT UNFAVORABLE 
  2% 2%  STRONGLY UNFAVORABLE 
 
  8% 9%  DON’T KNOW/DEPENDS (VOLUNTEERED) 
  * 3%  REFUSED (VOLUNTEERED) 

 
Demographics 
 
Now I have a few more questions for statistical purposes...  
 
5.  Which of the following categories best describes your age range?  (READ LIST) 
 

12% 18-24 
18% 25-34 
20% 35-44 
19% 45-54 
14% 55-64 
 7% 65-74 
  8% 75+ 
 
  2% REFUSED (VOLUNTEERED) 

 
6.   Are you currently . . .  
   

55% MARRIED 
24% SINGLE 
  6% DIVORCED  
  2% SEPARATED 
10% WIDOWED 
  3% REFUSED (VOLUNTEERED) 

 
7.  Do you have any children?  (IF YES: HOW MANY?) 
 

68% TOTAL YES (NET) 
16% YES, 1   
28% YES, 2   
24% YES, 3 OR MORE   
 
30% NO  
 
  3% REFUSED (VOLUNTEERED) 
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8.  Would you describe your racial or ethnic background as: (READ LIST) 
 

65% WHITE/CAUCASIAN 
15% BLACK/AFRICAN-AMERICAN 
12% HISPANIC/LATINO 
  3% ASIAN 
  1% MIDDLE EASTERN 
  1% NATIVE AMERICAN 
 
  1% OTHER (VOLUNTEERED) 
  2% DON’T KNOW/REFUSED (VOLUNTEERED) 

 
9. And regarding your family’s annual income…Please tell me which of the following 

categories best describes your family’s total annual household income before taxes. 
(READ LIST, IF RESPONDENT SAYS “DON’T KNOW,” SAY, “ALL WE NEED IS A 
GENERAL RANGE, NOT A SPECIFIC FIGURE.”) 

 
13% LESS THAN $25,000 
  7% $25,000 TO $29,999 
11% $30,000 TO $39,999 
  7% $40,000 TO $49,999 
  8% $50,000 TO $59,999 
  3% $60,000 TO $69,999 
  6% $70,000 TO $79,999 
  3% $80,000 TO $89,999 
16% $90,000 OR HIGHER  
 
  3% DO NOT KNOW (VOLUNTEERED) 
24% REFUSED (VOLUNTEERED) 

 
10. Gender 
 

47% MALE 
53% FEMALE 
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11. Region1 
 

40% NEW YORK CITY 
15% LONG ISLAND 
11% HUDSON VALLEY  
10% FINGER LAKES 
 7% NIAGARA FRONTIER 
 5% CAPITAL- SARATOGA  
 4% CENTRAL LEATHERSTOCKING 
 2% THOUSAND ISLANDS- SEAWAY 
 2% THE CATSKILLS 
 2% ADIRONDACK 
 2% CHAUTAUQUA-  ALLEGHENY 

 

                                                 
1 Regions by County: Finger Lakes: Cayuga, Onondaga, Ontario, Schuyler, Steunben, Chemung, Tioga, 
Cortland,Livingston, Monroe, Wayne, Seneca, Tompkins, Yates Catskills: Delaware,Greene, Sullivan, 
Ulster Niagara Frontier: Orleans, Genesee, Wyoming, Erie, Niagara Chautauqua- Allegheny: Chautauqua, 
Cattaraugus, Allegany Adirondacks: Clinton, Essex, Franklin, Hamilton, Fulton, Herkimer, Lewis, Warren 
Thousand Islands—Seaway: Jefferson, Oswego, Saint Lawrence , Central Leatherstocking: Oneida, 
Madison, Chenango, Broome, Ostego, Schoharie, Montgomery Capital- Saratoga: Saratoga, Washington, 
Rennasselaer, Schenectady, Albany Hudson Valley: Columbia, Dutchass, Orange, Putnam, Westchestser, 
Rockland Long Island: Suffolk, Nassau New York City: New York, Bronx, Kings, Richmond, Queens 
 


